

ПЕРСПЕКТИВЫ



ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ – В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

14 июня с рабочим визитом РГПУ им. А.И. Герцена посетила делегация Национального университета Чонбук (Южная Корея).

Делегацию во главе вице-президента по международному сотрудничеству, профессор Ян Мунг-Сик, директор по развитию регионального проекта Национального университета Чонбук Чо Кванг-Мин и приглашенный профессор Евгения Цхай. Гости поприветствовали и.о. проректора по международному сотрудничеству Герценовского университета Юлию Комарова. Она рассказала о развитии программ изучения корейского языка в РГПУ им. А.И. Герцена. «Если раньше набор студентов для изучения корейского языка открывался раз в три года, то сейчас это уже ежегодная практика: есть необходимость в специалистах со знанием корейского, и интерес абитуриентов к этому направлению вырос в разы», — отметила Юлия Александровна.

Начальник управления международного сотрудничества Игорь Скридоненко добавил, что Герценовский университет в течение двадцати лет успешно взаимодействует с другими университетами Южной Кореи — Университетом Чунан, Национальным университетом Кёнбук и Университетом Кемен: «Сотрудничество позволяет нам реализовывать ежегодный академический обмен с данными вузами, также преподаватели факультета русского языка как иностранного ездят преподавать русский язык для студентов корейских университетов». Вице-президент по международному сотрудничеству Ян Мунг-Сик выразила заинтересованность в организации обмена между студентами и преподавателями РГПУ им. А.И. Герцена и Национального университета Чонбук. Она подчеркнула, что старшее поколение Южной Кореи не знает русского языка, так как раньше его не изучали в университетах, но молодежь очень интересуется этим языком и культурой, и необходимо дать им шанс изучить эти аспекты в Герценовском университете, возможно, в рамках специальной летней школы.

После обсуждения всех нюансов сотрудничества двух университетов сторонами был подписан протокол о намерениях в осуществлении обмена студентов, преподавателей, учебных материалов, в организации совместных научных конференций и работе над общими научно-исследовательскими проектами. Для делегации была организована экскурсия по территории Герценовского университета директором музея Екатериной Колосовой. Она познакомила гостей с уникальной историей дворцово-паркового ансамбля и становления ведущего педагогического вуза России.

Светлана Мажарова

ДОСТИЖЕНИЯ УЧЕНЫХ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА



С 18 по 20 апреля проходила 21-ая Университетская выставка научных достижений. Как и Неделя науки, она была посвящена 220-летию РГПУ им. А.И. Герцена. В рамках выставки проводился конкурс научных, научно-технических, научно-методических, инновационных и научно-исследовательских разработок и обучающихся.

ИТОГИ КОНКУРСА 2017 ГОДА

В номинации «Научно-техническая разработка» дипломом первой степени награжден коллектив авторов факультета физики в составе: доцента кафедры методики обучения физике Б.А. Комарова и студента В.А. Симановского за экспериментальную установку для демонстрации по разделу «Звуковые колебания и волны» «Звук-1» и «Звук-2М».

Дипломами второй степени награждены:

— профессор кафедры психологии человека Института психологии Е.К. Веселова за разработку «Методика исследования особенностей нравственного сознания инновационной личности «Разговор на работе-1». Свидетельство о гос. регистрации №2016620637;

— коллектив авторов факультета биологии в составе: доцента кафедры зоологии Е.Е. Прохоровой, заведующего кафедрой зоологии Г.Л. Атаева, ассистента кафедры зоологии А.А. Жуковой, студента О.Д. Лопатиной за RAPD-маркеры для видовой идентификации трематод рода *Leucocladium*.

В номинации «Научная монография, результат передовых теоретических исследований в области гуманитарных и общественных наук» дипломом первой степени награжден коллектив авторов кафедры русского языка филологического факультета в составе: заведующего кафедрой В.Д. Черняк и профессора В.А. Козырева за справочную книгу «Кто есть кто в русской лексикографии».

Дипломами второй степени награждены:

— заведующий кафедрой международного права юридического факультета А.А. Дорская за монографию «Правовые традиции России и развитие права международных организаций: проблемы взаимовлияния»;

— доцент кафедры языкового и литературного образования ребенка Института детства М.С. Костюхина за монографию «Модное воспитание в литературе для девиц конца XVIII – начала XX века».

В номинации «Научная монография, результат передовых теоретических исследований в области естественных и точных наук» дипломом первой степени награжден коллектив авторов факультета



физики в составе: заведующего кафедрой теоретической физики и астрономии А.К. Беляева, директора учебной обсерватории кафедры теоретической физики и астрономии Д.С. Родионова, доцента кафедры теоретической физики и астрономии С.А. Яковлевой, лаборанта кафедры теоретической физики и астрономии Я.В. Воронова, инженера кафедры теоретической физики и астрономии О.В. Александрович, доцента кафедры методики обучения физике А.С. Тюканова за цикл работ по атомной и молекулярной физике.

Дипломами второй степени награждены:

— коллектив авторов факультета химии в составе: заведующего кафедрой органической химии В.М. Берестовицкой, старшего научного сотрудника лаборатории нитросоединений О.С. Васильевой, доцента кафедры органической химии Е.С. Острогайдова за монографию «Рацетамы: методы синтеза и биологическая активность»;

— ведущий научный сотрудник центра коллективного пользования диэлектрической спектроскопии НИИ физики Кастро Арата Рене Алехандро за цикл статей «Диэлектрическая спектроскопия неупорядоченных и наноструктурированных систем»;

— заведующий кафедрой компьютерной инженерии и программной инженерии Института компьютерных наук и технологического образования А.В. Флегонтов (в соавторстве) за монографию «Теория и практика оптимизации решений на основе нечетких множеств и нечеткой логики».

В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для высшей школы в области гуманитарных и социально-экономических дисциплин» дипломом первой степени награжден коллектив авторов Института экономики и управления в составе: профессора кафедры социального управления А.П. Панфиловой и профессора кафедры управления образованием и кадрового менеджмента А.В. Долматова за

учебник и практикум для академического бакалавриата в 2-х частях «Культура речи и деловое общение».

Дипломом второй степени награжден коллектив авторов Института экономики и управления в составе: заведующего кафедрой экономической теории и экономического образования Н.В. Василенко и заведующего кафедрой отраслевой экономики и финансов А.Я. Линькова за учебник для бакалавриата «Экономика образования».

В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для высшей школы в области математических и естественнонаучных дисциплин» дипломом первой степени награжден коллектив авторов в составе: профессора кафедры химического и экологического образования факультета химии Ю.Ю. Гавронской и ведущего научного сотрудника отдела физики конденсированного состояния НИИ физики В.Н. Пака за учебники и практикумы для академического бакалавриата и профессионального образования «Коллоидная химия».

Дипломами второй степени награждены:

— коллектив авторов кафедры методики обучения математике и информатике факультета математики в составе: заведующего кафедрой В.И. Снегуровой и профессоров Н.С. Подходовой, В.В. Орлова, Н.Л. Стефановой за учебник для академического бакалавриата в 2-х частях «Методика обучения математике»;

— коллектив авторов кафедры методики обучения математике и информатике факультета математики в составе: профессора Н.Л. Стефановой, заведующего кафедрой В.И. Снегуровой, доцента Н.В. Кочуренко за учебник и практикум для академического бакалавриата «Основы математической обработки информации»;

— коллектив авторов в составе: заведующего кафедрой компьютерной

инженерии и программной инженерии Института компьютерных наук и технологического образования А.В. Флегонтова и профессора кафедры математического анализа факультета математики В.Ф. Зайцева (в соавторстве) за учебное пособие «Дифференциальные уравнения (структурная теория)».

В номинации «Разработка в области информационных технологий» дипломами второй степени награждены:

— доцент кафедры современных европейских языков Института иностранных языков Л.И. Агафонова за электронный образовательный ресурс «Интерактивные технологии Веб 2.0. в смешанном курсе обучения английскому языку в педагогическом ВУЗе»;

— коллектив авторов факультета физики в составе: профессора кафедры теоретической физики и астрономии А.З. Девдариани; заведующего кафедрой теоретической физики и астрономии А.К. Беляева; директора учебной обсерватории кафедры теоретической физики и астрономии Д.С. Родионова; ассистента кафедры теоретической физики и астрономии С.А. Яковлевой; инженера II категории кафедры теоретической физики и астрономии А.В. Дадоновой; аспирантов кафедры теоретической физики и астрономии А.А. Городецкого, О.В. Александрович; студента Я.В. Воронова за электронный ресурс «Теория атомных столкновений»;

— коллектив авторов Института компьютерных наук и технологического образования в составе: директора института Т.Н. Носковой; доцентов кафедры методики информационного и технологического образования Т.Б. Павловой, О.В. Яковлевой за модуль открытого онлайн-курса «Эффективные ИКТ инструменты формирующего оценивания».

В номинации «Учебно-методический комплекс, учебник, разработка для системы общего образования» дипломом первой степени награжден профессор кафедры

уральских языков, фольклора и литературы Института народов Севера М.Я. Бармич (в соавторстве) за комплекс учебных пособий для общеобразовательных организаций «Ненецкий язык. 1–4 классы».

Дипломами второй степени награждены:

— доцент кафедры основ коррекционной педагогики Института дефектологического образования и реабилитации О.А. Вялых за учебно-методическое пособие «Методика диагностики пространственного мышления и моделирующей деятельности детей»;

— заведующий кафедрой педагогики начального образования и художественного развития ребенка Института детства С.А. Котова за серию развивающих альбомов для подготовки к обучению в школе «Рисуем и учим цифры», «Рисуем и учим буквы», «Развиваем правую и левую руку»;

— коллектив авторов кафедры русского языка филологического факультета в составе: профессора Е.В. Сергеевой и доцентов А.И. Дунева, Г.А. Жуковской, А.Ю. Пентиной, И.В. Столяровой, А.М. Четыриной за учебник для среднего профессионального образования «Русский язык и культура речи».

В номинации «Художественно-творческая работа» дипломом первой степени награжден доцент кафедры хорового дирижирования Института музыки, театра и хореографии О.О. Юргенштейн за «Испанскую серенаду для женского хора в сопровождении двух фортепиано».

Дипломами второй степени награждены:

— коллектив авторов кафедры хореографического искусства Института музыки, театра и хореографии в составе: заведующего кафедрой Л.А. Касимановой и доцентов Е.А. Юзовой и А.П. Босова за спектакль «Дианойя»;

— коллектив авторов в составе: заведующего кафедрой методики обучения истории и обществознанию